

“禁燃禁放已三年，民警宣传走在前”——

当吉他遇上快板 中西合璧“说”禁燃

■记者 杨晓梅 通讯员 王润俊

当西洋乐器吉他遇到传统曲艺快板，会产生怎样的艺术效果？最近，杨浦公安分局的青年民警就以快板混编吉他说唱的形式，自编自导自演了一部微视频《2018，警民携手·零燃放》，呼吁广大市民支持烟花禁燃禁放。

“双黄谈”组合火热上线

“禁燃禁放已三年，民警宣传走在前，三年效果怎么样，大家听我们讲一讲……”随着悠扬清澈的音乐声响起，出现在画面里的是一名正在弹奏吉他

的帅气民警，随后一名打着快板的民警也顺势进入镜头，两人边弹边打、说唱结合，一段生动风趣的禁燃禁放微视频就此拉开序幕。

视频中的这两位民警分别是杨浦公安分局白新村派出所社区民警黄超，以及杨浦公安分局特警支队民警黄舒凌。黄超是从警两年的北京籍青年民警，他自幼喜爱快板、相声等曲艺艺术，期间曾得到著名快板书表演艺术家梁厚民、著名相声演员武宾的带教指点。去年12月烟花禁燃工作启动后，黄超在工作中发现不少社区居民对传统曲艺感兴趣，他就寻思能否

发挥自己的特长，以琅琅上口的快板艺术宣传禁燃禁放，让市民加深对烟花禁燃的理解。他把这个想法和爱好音乐的“好兄弟”黄舒凌交流后，两人一下子碰撞出了创作的火花。经过连续创作，由黄超作词、黄舒凌谱曲的近400字“警民携手零燃放”说唱词很快出炉。由于两位民警都姓黄，又都擅长说唱形式的文艺作品，同事们便戏称他俩是警营“双黄谈”组合。

一人分饰几角大玩“变脸”

为了表演得合辙押韵、节奏明快，黄超利用下班时间练习说唱和表演手

势，而黄舒凌则被分配到一项特别“艰巨”的表演任务。他不仅要用音乐配合黄超边谈边唱，还要一人分饰反串跨省送聘礼违法燃放的新郎、新娘，以及主动上交“虎年高升”的老伯等多个角色，用看似浮夸的表演和黄超“搭台唱戏”。“我这算是为艺术‘献身’！”黄舒凌笑着说。虽然参加公安工作时间不长，但小黄已成为单位的业务骨干，是杨浦特警“尖刀队”狙击手。在同事的眼里，黄舒凌性格沉稳，而这次表演中居然抹口红、戴假发、穿婚纱来个大反串，顿时让警队“炸开了锅”。

表演中讲述的小故事都取材于前

两年杨浦公安烟花禁燃工作中的真实案例。“随着这几年禁燃禁放工作的不断推进，居民群众的认可度也越来越高。”作为社区民警，黄超对此感受很深，他所管辖的小区已连续两年零燃放，而从去年春节至今，杨浦也保持着零燃放。“除了烟花爆竹，像贴春联、写福字、煮汤圆、做花灯，还有很多其它民俗可以营造节日气氛。”今年除夕夜，黄超、黄舒凌都要参加安保工作而不能回家陪父母过年，他们却并不约而同地希望年轻人都能尽量回家团圆。“烟花易冷，希望这个冬天没有烟花，只有阖家团圆的温暖！”黄舒凌说。



“活的教科书”礼赞英雄

■记者 项来婷 文/摄

本报讯 2月7日，延吉新村街道党建服务中心举办以“礼赞英雄、不忘初心、永远奋斗”为主题的青少年爱国主义教育活动，通过数百件展品和宣传画，展现各个时期各路英雄的模范事迹，40多名学生及其家长前来参观。

记者了解到，当天的展品由延吉

新村街道红色集藏队提供，分为英雄电影明信片、时代英雄宣传画、《好战士王杰》图片、《革命先驱》珍贵纪念邮票、《民族英雄》连环画书等五个部分。活动中，中心工作人员向学生及家长讲述了各个展品背后的故事。

“展览为孩子提供了一本活的教科书，一个个生动的英雄人物事迹，让孩子们知道如今的幸福生活多么来之不易，激发他们的爱国主义情

感。”陪同孙子前来的老党员李国勋对活动尤为赞赏。

主题活动中，内江消防中队战士还用身边的典型告诉学生们军人的忠诚与奉献、使命与担当。

“街道每年都会针对青少年开展爱国主义教育主题活动，通过展览、讲座等形式，帮助学生了解历史，了解英雄人物及其先进事迹。”街道党建服务中心相关负责人说。

区委常委会召开2017年度民主生活会

(上接第1版)大家在发言中坚持问题导向，紧密结合自身实际，深入查摆问题；把自己摆进去、把思想摆进去、把工作摆进去，对查摆出的问题，从思想深处找原因、挖根源，进行深刻的党性分析和自我解剖，做到见人见事见思想；坚持讲政治，以严格的政治标准来衡量自己，努力学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想，认真深查细照维护习近平总书记在党中央的核心、全党的核心地位等方面的问题，体现了同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致的思想自觉；坚持作表率，着眼带头学、带头干、带头严规定立矩、带头攻坚克难、深挖思想根源，体现了常委同志们走在前、作表率，一心一意谋发展、全心全意惠民生的情怀和担当；坚持讲团结，出以公心，紧扣上海勇当新时代全国改革开放排头兵、创新发展先行者的大局，紧密联系杨浦“三区一基地”建设实际，开展批评和自我批评，从坚定理想信念、加强理论学习、严格执行纪律、强化责任担当、增强能力本领等方面出发，明确整改方向、提出整改措施，做到对症下药。体现了同心同向的良好意识，开出了“团结——批评——团结”的良好氛围，达到了凝聚力量、振奋精神，团结一心齐步走、不忘初心再出发的目的。

李跃旗指出，这次民主生活会是党的十九大后区委常委会召开的首次

民主生活会。新时代要有新气象新作为，既要看会上怎么说，更要看会后怎么干。要进一步深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，对照习近平总书记在中央政治局民主生活会上的重要讲话精神，对照中央政治局民主生活会情况《通报》要求，对照李强书记在市委常委民主生活会上的讲话要求，认真制订整改方案，明确整改目标、工作举措、完成时限。区委常委同志既要从严抓好个人整改，针对查摆出来的问题，做到即知即改、立行立改；又要主动认领区委常委班子的整改项目，牵头抓好分工事项的落实，确保每个问题都整改到位。

李跃旗强调，区委常委会是推动全区各项事业不断发展的主要领导力量，区委常委同志要认真贯彻落实中央、市委要求，主动对标，以身作则，为全区党员干部当好示范、当好标杆。要旗帜鲜明讲政治，把党的政治建设摆在首位，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“四个服从”，坚决维护习近平总书记在党中央和全党的核心地位，坚决维护党中央权威和集中统一领导，始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，真正学出坚定信念、学出绝对忠诚，筑牢信仰之基、把稳思想之舵，

矢志不渝为实现共产主义、为党和人民的事业奋斗终生。要坚决贯彻中央和市委决策部署，牢固树立正确的大局观，自觉把杨浦工作放到国家全局和上海大局中来谋划和思考，始终服从服务大局，确保中央和市委政令畅通，确保中央路线方针政策和决策部署不折不扣落到实处。要大力弘扬党的优良作风，大兴调查研究之风，自觉同形式主义、官僚主义的种种表现作斗争，始终把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，深入基层、深入一线，埋头苦干、真抓实干，把中央和市委明确的各项任务落实好，改革勇攀第一峰、竞争勇夺第一名、工作勇创一流。要带头落实管党治党责任，加强对分管部门和领域工作的领导和管理，严肃党内政治生活，从严管理干部，持之以恒正风肃纪，严格执行党的纪律和规矩，加强党性锻炼，提高党性修养，永葆为民务实清廉本色，树立忠诚干净担当形象。

李跃旗强调，当前，杨浦正处在创新发展的关键阶段，区委常委会要以此次民主生活会为新的起点，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面落实新时代党的建设总要求，与时俱进提高执政能力和领导水平，努力把本次民主生活会成果转化为加快推进杨浦“三区一基地”建设的实际成效，为上海当好新时代全国改革开放排头兵、创新发展先行者作出新的更大的贡献。 ■张蓓

工会服务职工实事项目出炉

■记者 张蓓

本报讯 近日，区总工会公布做实工会会员服务卡服务、做优服务职工“三级网络”、建设一批户外职工“爱心接力站”等10项2018年度杨浦工会服务职工实事项目。

记者了解到，2017年，区总工会统筹推进工会改革各项任务，取得了一定成效，涌现出全国五一劳动奖章2名，全国工人先锋号1个，上海市五一劳动奖状4家，上海市五一劳动奖章4家，上海市五一劳动奖章4家。

章11名，上海市工人先锋号9个，并新建了8个劳模(先进)创新工作室和5个技师创新工作室。

据悉，今年区总工会将以党的十九大精神为引领，开展“读响十九大、劳动最光荣”主题教育活动，邀请劳模先进到园区、创新创业街区、楼宇开展宣讲活动；广泛开展“不忘初心、牢记使命，勇当时代排头兵、先行者”大调研，持续深化工会系统“大走访、大调解、大服务”各项工作，不断完善新时代杨浦工会事业发展。

长白社代会—— 听民意 传民声 解民忧

■记者 成佳佳

本报讯 近日，长白新村街道举行第四届第三次社区代表大会。代表们汇聚一堂，共谋社区发展大计。

2017年，长白新村街道以“两学一做”学习教育为总要求，围绕建设“安全、整洁、健康”长白的目标，深化社校合作，启动实施一批重点项目，推动上理长白各项事业合作发展；“老乐汇”睦邻家园、上理长白众创空间等一批社区公共服务空间相继完成；开展单位安全隐患检查2233次，督促整改火灾隐患3428处，整治沿街店铺“三合一”28处，清退违规居住人员35人，顽症治理成效显著；社区文化品牌繁荣，各类文体活动层出不穷；深入推进创新社会治理加强基层建设，“一居一品”特色项目得到广泛好评，裘人君名书记工作室为社区培养基层干部储备人才；扎实开展“两学一做”主题教育，深化团队式联系基层活动。

与会代表分组对街道办事处和各区政府职能部门派出机构的工作报告的内容进行了讨论，并对社区为老服务、小区物业管理、道路环境卫生、社区安全保障和精神文明工作等居民群众普遍关注的方面提出了宝贵的意见建议，同时希望街道切实强化公共管理、公共服务、公共安全等重点工作，有效提升社会治理水平。本次社代会为社区的多元参与搭建了一个更加全面的平台，听民意、传民声、解民忧，推动长白基层民主共治与自治不断向前迈进。

2018年是全面贯彻落实党的十九大精神的开局之年，也是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键一年。街道将从精细城区管理，深化文明创建，凝聚共治自治，创新社区活力、推进平安建设，加强队伍建设等五个方面，紧扣长白“安全、整洁、健康”的发展目标，抓牢创全工作契机，推进社区全面健康发展。



2月10日下午，大桥街道第十二届学习节暨青少年科创嘉年华举行，大桥街道青少年社区教育共同体启动。 ■记者 徐莹娟 摄